



www.mayk-sysoley.ru

**Маяк**ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «СЫСОЛЬСКИЙ»24 сентября  
2013 года№112 (10252)  
ВТОРНИК

# Сысолы

Газета издается  
с ноября 1933 г.

◆ Твои люди, Сысолы

«ХОРОШИЕ и ответственные работники, а главное, не нарушающие трудовую дисциплину», - так отзывается мастер ООО «ДСК-Карьер» Н.С. Пальшин о своих подопечных, работающих на асфальтоукладчике. В их числе и Д.А. Москотельников.

На ведущем дорожном предприятии района он работает с 2007 года. Нынешним летом в составе бригады Дмитрий Анатольевич работал на укладке асфальта на участке федеральной трассы между Бизингой и Чукаибом, в Мурашах, Летке, Объячеве.

Помимо того, рабочих асфальтоукладчика регулярно привлекают на ремонт внутрипоселенческих дорог, междомовых территорий. В общем, работы в сезон для дорожников хватает, лето для них, что называется, горячая пора в полном смысле этого выражения.

Фото О. ПЫСТИНА.



◆ По Республике Коми

## Заботятся о будущей пенсии

СТАТЬ участником программы государственного софинансирования пенсий можно до 1 октября 2013 года. Последним днем для подачи заявления на участие в программе является 30 сентября.

Заявление о вступлении можно подать лично, обратившись в управление ПФР по месту жительства, либо через трансферагента (к нему относятся организа-

ции, с которыми фонд заключил соглашение о взаимном удостоверении подписей). Подать заявление также можно через интернет-портал государственных услуг: [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru).

Всем вступившим участникам государство обеспечит софинансирование личных добровольных взносов на будущую пенсию в течение десяти лет. Первый взнос по программе необходим сделать в 2013 году.

Государство будет ежегодно удваивать добровольные взносы на пенсию в пределах от двух тысяч до 12 тысяч рублей в год. Помимо этого, программа предусматривает участие работодателей в качестве третьей стороны в софинансировании пенсии своих сотрудников.

На сегодня в программе участвует более 70 тысяч жителей Коми. Около 18 тысяч человек присоедини-

лись к программе в этом году. Всего участниками программы перечислено более 288 миллионов рублей взносов на свою будущую пенсию. В текущем году взносы участников уже составили 56,6 миллиона, что почти на 30% больше, чем за аналогичный период прошлого года, сообщает пресс-служба отделения Пенсионного фонда по республике.

КомиОнлайн.

◆ По Бизинге и району

## Сезон активности клещей позади

ПЕРВЫЙ случай укуса клещом в этом сезоне был зарегистрирован 6 мая, и хочется верить, что случай нападения его на человека 6 сентября станет последним в 2013 году.

Всего же за весенне-осенний период в районе обратились за медицинской помощью по поводу укусов клещами 211 человек, причем в 20 случаях из них пострадали дети. Всем обратившимся была оказана экстренная специфическая профилактика.

На обследование было направлено 173 клеща: в 13 анализах (8%) был обнаружен вирус клещевого энце-

фалита. В связи с несвоевременным обращением был зарегистрирован один случай болезни Лайма. После оказания специфической профилактики пациентка выписана с выздоровлением.

Зафиксирован также один случай вирусного клещевого энцефалита (женщина укус клещом отрицала, но употребляла сырое козье молоко). В итоге она была вынуждена пройти курс лечения в республиканской инфекционной больнице.

Самое большое количество пострадавших от укусов клещами пришло на жителей Бизинги (67 случаев), Пыелдина (19 случаев),

Куратова (16 случаев), Бортома (13 случаев) и немногим меньше - в других населенных пунктах.

По сему поводу хочется в очередной раз обратиться к жителям Сысолы. Не надо забывать, что наш район является эндемичным к вирусному клещевому энцефалиту. И в следующем году клещи обязательно снова будут нападать, однако на сегодня количество привитых жителей удручающе незначительное. А ведь тяжелые последствия вирусного клещевого энцефалита могут привести к инвалидности или даже смерти.

Для тех граждан, кто беспокоится о состоянии своего здоровья, также хотим сообщить, что поступила вакцина против гриппа для взрослого населения. Так что приглашаем всех на вакцинацию!

Л. БИКБАЕВА,  
помощник эпидемиолога  
Сысольской ЦРБ.

◆ В Правительстве РФ

## Пересмотрен бюджет страны

ДОХОДЫ и расходы российского бюджета в 2014 году сократятся.

Министерство финансов России объявило о сокращении расходов и доходов государственного бюджета на 2014, 2015 и 2016 годы. Причинами пересмотра бюджета стали замедление экономического роста и стагнация в промышленности.

Расходы российского бюджета в 2014 году по предварительным расчетам составят 13,98 триллиона рублей, а доходы - 13,6 триллиона.

Ранее в бюджете на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов говорилось, что расходы госбюджета окажутся на уровне 14,2 триллиона рублей, а доходы составят 14,02 триллиона.

Аналогичное сокращение произошло и с планом на 2015 год. Расходы составят 15,36 триллиона, а поступления в казну окажутся на уровне 14,5 триллиона. Ранее доходы и расходы по плану составляли 15,6 триллиона.

В 2016 году Россию тоже ждет дефицитный бюджет: расходы - 16,39 триллиона рублей, а доходы - 15,9 триллиона.

Дефицит бюджета будет покрываться за счет увеличения госдолга с 12,3 в 2013 году до 14,3% к 2016 году.

В материалах минфина также указывается, что из-за постепенного снижения пошлин на нефть и нефтепродукты российская казна потеряет 444 миллиарда рублей, но повышение налога на добычу полезных ископаемых принесет в бюджет 618 миллиардов.

Кроме того, ранее сообщалось, что по расчетам финансового ведомства под сокращение попадут зарплаты чиновников и военных. Это не значит, что они упадут, их просто не будут повышать, как это изначально планировалось.

Также правительство может сэкономить на пенсиях. Если раньше россиян предлагали выбрать между 6% накопительной части или 2% от своей зарплаты, то теперь стоит выбор между 6% и нулевой накопительной частью.

Министерство финансов занялось пересмотром бюджета на ближайшие три года на фоне сокращения темпов экономического роста России и стагнации в промышленности. В середине сентября стало известно, что правительство решилось на сокращение всех незащищенных статей госказны на 5-10%, чтобы высвободить деньги и перенаправить их на более важные нужды. При этом Президент попросил не называть это секвестром бюджета.

КомиОнлайн.

### ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

26 сентября с 10 до 15 часов на центральной площади с. Бизинга пройдет РАЙОННАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ЯРМАРКА.

Любой желающий может принять участие в ярмарке для реализации излишков продукции. Приносите овощи, цветы, поделки. Порадуйте и удивите своих земляков.

◆ Благоустройство

# Вместе поработали и взрослые, и дети

**ОСОБЕННО удобными для проведения работ по благоустройству поселений являются бесснежные сезоны. Это наше утверждение в очередной раз доказало и нынешнее лето. Так, в отчёте администрации СП «Визинга» за прошедшие восемь месяцев дана следующая информация.**

Особенно приятно отметить, что в мероприятиях, которые делают наше село красивее и привлекательнее, чтобы в нём было всем удобнее жить, активное участие принимает и подрастающее поколение. Так, за летний каникулярный период 80 учащихся Визингской СОШ работали в лагерях труда и отдыха (ЛТО). В итоге их силами (по некоторым видам работ с участием взрослых) построено и отремонтировано тротуаров: 300 метров по ул. Советская к Управлению Пенсионного фонда, по 30 метров - в д. Горьковской и к местам полоскания. Полностью был отремонтирован и мост №4 через ручей Прокуря-шор.

Кроме того, ребята трижды выходили на уборку мусора по акватории ручья Прокуря-шор и берегов реки Б. Визинги. 22 дня бригада из десяти человек чистила и спиливала дикорастущий кустарник возле устья этого же ручья.

С участием школьников был осуществлён и вывоз мусора с территории кладбищ. В то же время ребята были заняты на изготовлении ограждений и их покраске, частичном ремонте, разравнивании песка и т.д. (ул. Первомайская, Молодежная), ремонте и изготовлении пешеходных мостов и мостиков через ручьи, рас-

положенные на территории сельского поселения (7 шт.).

Что же касается участия взрослого населения, то силами созданных бригад по благоустройству, кроме всего прочего, были произведены такие виды работ, как изготовление двух плотов для полоскания, ремонт одного плота, покраска и установка урн в парке и по ул. Советской, благоустройство вокруг вновь построенных двух колодцев.

Необходимо отметить, что вот уже второй год подряд в с. Визинга обустраивается официальный пляж на р. Б. Визинге. В ходе подготовки к его открытию было изготовлено, установлено и окрашено ограждение территории, построены туалет, раздевалка, наблюдательный пост спасателя. Так же своевременно проведены обследование и очистка дна акватории пляжа, бились пробы воды на бактерии.

Второй год сельское поселение «Визинга» участвует в программах по ремонту дорог общего пользования и ремонту придомовых территорий многоквартирных домов. Так, в текущем году по первой из этих программ было отремонтировано 8900 кв. м дорог на сумму 4 млн. 680 тыс. рублей. По второй - площадь ремонта составила 55400 кв. м на общую сумму 5 млн. 251 тыс.

руб. При этом в ремонт вошли такие междомовые территории, как ул. Школьная - дома 8, 8а, 10, 10а, ул. Коммунистическая - дома 5, 5а и 13, проезд по ул. Коммунистической, проезд с ул. Мира до ул. Первомайской - дд. 48 и 50, ул. Куратова - дд. 2, 4 и 6, Октябрьская - дд. 3, 5, ул. Оппесина - дд. 32 и 34, ул. Комсомольская - д. 13, ул. Садовая - дд. 22 и 23.

К сожалению, в нынешнем году не удалось принять участие в программах по ремонту улиц, она просто напросто не была задействована. В результате чего, что можно было, то сделано только своими силами и за счет средств бюджета поселения.

В то же время был завершён ремонт улиц, по которым были заключены контракты в 2012 году: та осень, как помнят жители, выдалась дождливой, вследствие чего подрядчики не смогли исполнить договорные обязательства. Отчего было принято единственно правильное решение - перенести исполнение контракта на 2013 год. В итоге летом текущего года этот контракт был полностью выполнен и с хорошим качеством.

Также ежегодно, а этот год не является исключением, администрация поселения совместно с населением новостро-



ек занимается строительством водопроводных сетей. План этого года - прокладка 780 метров с общей суммой 950 тыс. рублей (в бюджете поселения предусмотрено было 500 тыс. рублей). На данный момент работы находятся в стадии завершения, и остается только проложить 30 м трубы диаметром 110 мм, промыть, опрессовать и сдать заказчику и водоснабжающей организации - Сысольскому филиалу ОАО «КТК».

Из других видов работ по благоустройству следует отметить, что ежегодно весной совместно с техническими работниками Визингской СОШ проводятся лесоустроительные работы в парке. Так, в этом году были спилены все большие и высокие деревья, проведены прореживание, а также опилка низкорастущих веток, отремонтированы и покрашены детские строения.

Кроме того, в мае была расширена кедровая аллея выпускников, высажено дополнительно 30 деревьев. Это новое начинание переходит в традицию, закладка аллеи была проведена весной 2012 года.

В зачёт работ по благоустройству произведена и обработка от клеща территорий двух кладбищ. Кстати, продолжаются работы по расширению нового кладбища.

За летний период этого года была оказана помощь в ремонте трёх колодцев. Проходит и очень большая работа по благоустройству родника в д. Гурян.

Весной этого года администрацией поселения закуплено 20 энергосберегающих светильников, сегодня ведется их подготовка к установке, и в сентябре они будут задействованы в организации уличного освещения в местах с учётом просьб местного населения.

По заказу администрации СП также было изготовлено и установлено 36 указателей улиц и 33 дорожных знака. Очень активно работники администрации поселения принимают участие в субботниках по очистке территории села, а также несанкционированных свалок, на которых отработано 140 человеко-выходов.

И ещё, стало добродой традицией изготовление и установка остановочных павильонов. В этом году он появился в д. Катыдом.

В объявленный в республике Год спорта была обустроена спортивная площадка в парке. Её покрасили, были изготовлены ворота для игры в мини-футбол, а также щиты для баскетбола.

**О. БЕЗНОСОВ.  
Фото О. ПЫСТИНА.**

◆ От службы судебных приставов

## Об оплате штрафов и иных платежей

**С 1 ЯНВАРЯ 2013 года на территории Российской Федерации начала функционировать Государственная информационная система о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП).**

Целью данной системы является аккумулирование сведений банков и иных кредитных организаций о произведенных гражданами и юридическими лицами платежах, в том числе уплаченных административных штрафах.

На практике имеются не единичные случаи, когда штрафы фактически оплачиваются в банках и иных кредитных организациях, но сведения об их оплате в ГИС ГМП не поступают. Это обусловлено тем, что на сегодняшний день не все банки подключены к этой системе.

В свою очередь, отсутствие у органа, вынесшего постановление по делу об административном правонарушении, информа-

ции о своевременной оплате штрафа может повлечь целый ряд негативных последствий для правонарушителя.

В частности, в отношении него могут быть применены меры административного воздействия, в том числе удвоение размера суммы административного штрафа, административный арест до пятнадцати суток либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

Одновременно с этим, «включается» механизм принудительного исполнения, в рамках которого судебными приставами-исполнителями может быть наложен арест на имущество должника, применены меры административного характера, установлено временное ограничение на выезд из Российской Федерации и др.

ФССП России неоднократно рекомендовало гражданам сохранять документы, подтвержда-

ющие оплату штрафов, до подключения к ГИС ГМП всех банков и организаций бесперебойного функционирования этой системы в полном объеме.

По данным федерального казначейства на сегодняшний день передачу данных в ГИС ГМП в полном объеме осуществляют 145 кредитных организаций.

Оплата штрафов в банках, подключенных к государственной информационной системе о государственных и муниципальных платежах, позволит исключить негативные последствия, связанные с принудительным взысканием штрафов, оплаченных в банках, не работающих до настоящего времени в этой системе.

Перечень кредитных организаций, подключенных к системе ГИС ГМП, размещен на официальном сайте казначейства России: <http://www.roskazna.ru/gis-gmp/index>.

Пресс-служба УФССП по РК.

◆ Приглашение

## День открытых людей

Tele2 предложит жителям Визинги новый тариф

**26 СЕНТЯБРЯ с 11 до 16 часов по адресу: ул. Советская, д. 21 (магазин «Гастроном») Tele2 Коми проводит масштабную акцию «День открытых людей».**

В этот день сами сотрудники регионального офиса Tele2 Коми будут подключать новый тариф «Знай наших». Тариф позволяет общаться бесплатно со второй минуты разговора со всеми абонентами Tele2 по Республике. Стоимость первой минуты составляет всего 35 копеек.

При подключении к Tele2 в рамках акции оператор также дарит 500 бесплатных минут внутри сети на пять месяцев (по сту минут ежемесячно), а тем,

при пополнении счёта на сумму от ста рублей – фирменный сувенир.

Также сотрудники Tele2 Коми будут отвечать на вопросы жителей села, собирать их пожелания и отзывы о качестве связи. Компания важно мнение абонентов, ведь именно на основании потребностей и пожеланий населения Tele2 планирует свою работу в Республике Коми.

Принимайте участие в акции, подключайтесь к новому выгодному тарифу, получайте подарки и общайтесь с сотрудниками Tele2!

Более подробная информация о тарифе – на сайте [komi.tele2.ru](http://komi.tele2.ru) и на стойках продаж Tele2.

*На правах рекламы.*



### ◆ Из дальних странствий возвращаться...

**НА СТАРТЕ** нового учебного года мы не могли не встретиться с этими замечательными, активными и творческими девочками - Юлией Першиной и Ириной Збицкой, школьницами из Бизинги.

#### КРАТКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА

ЮЛИЯ ПЕРШИНА, учащаяся 7 «з» класса. Учится на «отлично» по всем предметам. Особенно нравятся ей английский язык и математика.

Юля любит читать, отдаёт предпочтение детективам и детской фантастике, в числе любимых книг «Гарри Поттер».

Не один год она посещает различные объединения РЦДТ, где у неё тоже есть успехи. Сейчас Юля проходит обучение в мастерской «Силуэт» (руководитель Н.Ф. Шандер) и мастерской «Чудо-кошка» (Е.А. Збицкая).

«Посещая занятия в Центре мне очень нравится. Здесь можно получить многое для своего развития и всегда узнавать что-то новое. Педагоги замечательные, помогают и поддерживают. На занятиях у нас всегда есть работа: мы шьем, делаем оригинальные сувениры, украшения из кожи, участвуем в конкурсах, выставках. Но мы не только занимаемся, а успеваем общаться, играть, устраивать чаепития, то есть хорошо проводим время в дружеской, теплой обстановке», - говорит Юля.

Ещё Юлия очень любит животных. У неё дома живёт черепашка, а недавно они завели котёнка, назвали его Томом.

\*\*\*

ИРИНА ЗБИЦКАЯ на класс старше Юлии. В её дневнике не встречается оценка «удовлетворительно». К учёбе в школе она проявляет большое старание. Из любимых школьных предметов отмечает алгебру и английский язык. Девочка очень ответственно подходит к любому делу, старательна и аккуратна.

Ирина умеет грамотно распределять своё время: вовремя делает уроки, посещает сразу несколько объединений РЦДТ («Юный журналист», «Силуэт», «Сюрприз», ИЗО-студия «Радуга»), и во всех направлениях делает успехи.

Ирина ценит настоящую дружбу и сама умеет быть настоящим другом, готовым прийти на помощь. А ещё Ира очень любит котят, нравится ей наблюдать за ними, фотографироваться.

#### ПОЕЗДКА В «ОРЛЁНОК»

Весной этого года за ус-

### ◆ Из нашей почты

## На Владимирских чтениях

**6 СЕНТЯБРЯ** в с. Усть-Кулом прошли IV Владимирские чтения, приуроченные к празднику Сретения Владимирской иконы Божией Матери.

Участие в мероприятии принимали представители учебных заведений Сыктывкара, Сыктывкарской и Воркутинской епархии, Коми Республиканского института развития образования, обучающиеся школ Усть-Куломского и Сысольского районов.

Гостей радушно встречают прихожане храма Петра и Павла с. Усть-Кулом отец Александр (Антонов) в своём выступлении отметил: «Владimirские чтения созданы для того, чтобы мы хранили, вспоминали историю, чтобы учились на истории. Учились не только мы, но и

Павла. Их провели экскурсией по селу. Они присутствовали на утренней службе в храме, посетили святой источник Николая Чудотворца.

Форум открыл глава МР «Усть-Куломский» - руководитель администрации района Д.А. Шатохин. Настоятель храма Петра и Павла с. Усть-Кулом отец Александр (Антонов) в своём выступлении отметил:

наши дети, внуки и правнуки».

Чтения разделялись на три секции. Секцию «Наше Отечество», где прозвучали интересные разноплановые доклады, возглавляла матушка Ольга. Тема моей работы называлась «Святыни села Межадор».

После завершения чтений состоялся ужин для всех участников. Нам подарили книги, диски, буклеты про историю села Усть-Кулом.

**Виктория МОРОЗОВА,**  
учащаяся Межадорской школы.

## Под крылом синей птицы



Ю. Першина и И. Збицкая.



На берегу Черного моря.

иехи в учёбе и творчестве Юрия и Юлия были отмечены путёвками во Всероссийский детский центр «Орлёнок», который принимает круглогодично на отдых и оздоровление учащихся 6-10 классов. Расположен он в одном из живописнейших мест России, на берегу Чёрного моря в Краснодарском крае, в 45 км от города Туапсе.

Отдохнувшие, загорелые, полные радостных впечатлений, они поделились с нами своим рассказом о поездке.

#### - Девочки, ожидали ли вы такого подарка как поездка в «Орлёнок»?

- Это было очень неожиданно! Поэтому даже решение поехать мы приняли не сразу. Но потом стали считать дни до поездки.

День нашего отъезда был последним учебным днём в школе перед летними каникулами. Как говорится, мы сразу попали с корабля на бал.

Нашу команду из десяти человек, ребят со всей республики, в г. Микунь передали на руки сопровождающим, посадили на поезд, и трое суток мы добирались до места.

В г. Туапсе мы приехали уже поздно ночью, а так как детский лагерь находится за городом, нас разместили в эвакобазе-гостинице. Здесь мы помылись в душе, смогли отдохнуть с дороги.

А утром на комфортабельных автобусах отправились в лагерь, где нас разместили по корпусам, распределили по отрядам. Сначала, пока не привыкли, на новом месте было как-то не по себе и хотелось домой.

Но нам повезло: мы оказались в одном отряде, с нами еще попали другие девочки

из Коми. Поселили нас в самый новый комфортабельный корпус центра - лагерь «Олимпийский». В комнатах мы жили по четыре человека. Наши апартаменты были на третьем этаже с видом на море.

У каждого отряда была своя зона отдыха, общий холл для вечерних встреч. Нам очень повезло с вожатыми. Они были внимательные, общительные, молодые, готовые прийти на помощь в любую минуту, поделиться опытом, поддержать. Мы с ними очень подружились и теперь общаемся в социальных сетях.

Вообще, отряд вожатых в лагере имеет своё название «Синяя птица» - в честь символа счастья и удачи. Это имя несёт в себе веру в победу, стремление к новым достижениям, мудрость тех, кто стоял у его истоков, и всех, кто сейчас составляет вожатское братство. Вожатого «Олимпийского» можно узнать по цвету галстука. Синий - цвет моря, неба и мечты. Девиз их отряда - «Мечты детей - это наши крылья».

#### - А как проходили будни в лагере?

- Вообще, стоит отметить, каждое утро вожатые спрашивали детей о самочувствии, если же что-то беспокоило, отправляли в медпункт. Они следили за чистотой в корпусе и комнатах, за это нам начислялись дополнительные баллы.

С первого дня пребывания в «Олимпийском» закрутилась очень интересная и насыщенная событиями жизнь. В первый день (день знакомства выпал на 1 июня - Международный день защиты детей) нас пригласили на

автодром, и мы вдоволь накатались на картингах, аж дух захватывало.

На каждый день был свой план мероприятия - День Нептуна, вечер орлятской песни, танцы, концерты и подготовка к ним, День спорта и многое другое. Самых активных участников награждали значками с символикой «Орлёнка».

#### - А вы получили такие значки?

- Нас тоже наградили значками. Мы старались всегда принимать участие, быть в курсе дел лагеря, чтобы было что вспомнить потом. Тем более на мероприятиях было всегда весело и интересно.

Несмотря на то, что наш лагерь был достаточно удалён от центра, мы смогли посетить все общеорлятские мероприятия, совершили прогулки в центральную усадьбу. Понравился поход в Дом авиации и космонавтики, астрономическую обсерваторию, пожарную часть, где мальчика из нашего отряда наградили за спасение своего брата на пожаре.

#### - А что запомнилось больше всего из жизни в лагере?

- Никогда не забыть так называемую «лестницу здоровья», несколько раз в день нам приходилось преодолевать вверх и вниз 124 ступеньки - это походы на пляж и в столовую. Первое время из-за этой лестницы даже в столовую не хотелось ходить, а потом привыкли.

Столовая - это тема отдельного разговора. Особенно запомнились дни дежурства нашего отряда, когда мы на тележках раздавали еду для всего лагеря, а это целых

16 отрядов. Чего только не случалось у нас в такие моменты: и катание на раздаточных тележках, и разлитый суп, и даже перевёрнутые блюда. Нам удалось продежурить два раза.

Не забыть вечера, проведенные у костра, и весёлое купание в море по свистку вожатого.

Очень удачно прошла у нас поездка в г. Краснодар, где мы отлично отдохнули в развлекательном центре, играли в боулинг, ходили на аттракционы, много фотографировались.

Очень сдружились в отряде со всеми ребятами после совместной игры в футбол, когда девочки играли против мальчиков и нисколько не уступали им в технике.

Ещё в какой-то вечер мы друг другу рассказывали страхи, потом сами очень боялись.

#### - Как вы считаете, удачно отдохнули?

- Конечно, мы очень здорово отдохнули. Очень хорошо, что существуют такие поощрения одаренным детям. Это дает стимул заниматься дальше и стремиться к еще большим успехам в творчестве.

#### - Что бы вы пожелали своим сверстникам, чтобы счастливый случай улыбнулся и им?

- Главное - надо правильно распределять свое время. Не сидеть на месте, быть активным, открытым для общения, иметь увлечения в жизни, ставить перед собой конкретные цели, идти к ним и верить в свою мечту.

**Т. САЖИНА. Фото автора**  
и из архива И. Збицкой и Ю. Першиной.

**26 сентября в РДК с 10 до 18 час.**

**выставка-продажа**

**МЕХА от Филимоновой.**

**открытие сезона.**



**Новые коллекции. Модели 2013–2014 гг.**

**Нежная норка, изысканный каракуль, тёплый мутон, практичная нутрия.**

**Богатый выбор размеров.**

**Куртки, плащи**

**из натуральной кожи и замши.**

**Предлагаем вам выгодную рассрочку платежа до 2-х лет без первоначального взноса.**

Реклама

◆ Приглашение

## Творческие студии

**В ЭТОМ году районный Дом культуры открыл сразу не- сколько новых студий, где мо- гут заниматься дети от 5 до 18 лет и старше, также остались уже и полюбившиеся жителям райцентра объединения.**

На сегодня вакантные места имеются в эстрадной студии под руководством Ю.Н. Осиповой. Прослушивание в это объединение проходит с понедельника по пятнице с 15 до 18 часов.

Ю.Ф. Фомин приглашает на занятия в студию духовых и ударных инструментов. К нему можно обратиться в рабочие дни недели с 10 до 13 часов.

Школа-студия малых театральных форм «Максимум» под ру-

ководством М.С. Михеева ждёт новых участников. Михаил обещает, что скучать будет некогда. Прослушивание в группу проходит с понедельника по пятницу с 11 до 17 часов.

В этом году впервые объявляет набор детей от 8 до 13 лет А.А. Булышев в детскую театральную студию.

А также ведётся приём в группу «Мастера хорошего настроения», руководитель И.А. Морозова приглашает на прослушивание в будни с 16 часов.

За дополнительной информацией можно обратиться по телефону: 92-0-85, или непосредственно зайти в РДК.

Т. САЖИНА.



Один из наших постоянных читателей, работник жилищно-коммунальной сферы, интересуется: «Ежегодно у нас на предприятиях организуется курс обучения по теме «Организация труда и техника безопасности». При этом также предполагается и сдача экзаменов. Проводятся обучение и экзамены во внеучебное время: либо нас оставляют после смены или даже вызывают в выходной день. Должна ли администрация предприятия оплачивать эти часы (иногда на ту же сдачу экзаменов тратится по три или более часа)? Ведь расходуется на это время, которое нам по закону отводится для отдыха или выполнения домашних дел».

С целью получения разъяснений по данной

проблеме мы обратились к специалистам Государственной инспекции труда в Республике Коми, от которых поступила следующая информация:

- В соответствии с требованиями ст. 225 Трудового кодекса РФ, все работники, в том числе руководители организаций, а также работодатели - индивидуальные предприниматели, обязаны проходить обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда работников организаций», утвержденным Постановлением Минтруда РФ, Минобразования РФ от 13.01.2003 г. №1/29 «Об утверждении Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций» (далее - Порядок). При этом, в соответствии с п.2.2.4. Порядка, работодатель (или уполномоченное им лицо) организует проведение периодического, не реже одного раза в год, обучения работников рабочих профессий оказанию первой помощи пострадавшим.

Работодатель обеспечивает обучение лиц, поступающих на работу с вредными и (или) опасными условиями труда, безопасным методом и приемам выполнения работ со стажировкой на рабочем месте и сдачей экзаменов и проведение их периодического обучения по охране труда и проверку знаний требований

охраны труда в период работы.

Порядок обучения по охране труда определен разделом 2 «Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций», утвержденным Постановлением Минтруда РФ, Минобразования РФ от 13.01.2003 г. №1/29 «Об утверждении Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций» (далее - Порядок). При этом, в соответствии с п.2.2.4. Порядка, работодатель (или уполномоченное им лицо) организует проведение периодического, не реже одного раза в год, обучения работников рабочих профессий оказанию первой помощи пострадавшим.

Статьёй 219 ТК РФ, регламентирующей право работника на труд в условиях, отвечающих требованиям охраны труда, определено и право работника на: рабочее место, соответствующее требованиям охраны труда; обеспечение средствами индивидуальной и

коллективной защиты в соответствии с требованиями охраны труда за счет средств работодателя; обучение безопасным методам и приемам труда за счет средств работодателя; дополнительное профессиональное образование за счет средств работодателя в случае ликвидации рабочего места вследствие нарушения требований охраны труда.

Ст. 91 ТК РФ определено, что рабочее время - время, в течение которого работник в соответствии с правилами внутреннего трудового распорядка и условиями трудового договора должен исполнять трудовые обязанности.

Таким образом, поскольку обязанность работников проходить обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда закреплена ст. 225 ТК РФ, указанное обучение и проверка знаний должны осуществляться в рабочее время, определенное работодателем локальным актом (приказ, распоряжение).

О. БЕЗНОСОВ.

Главный редактор А.Г. Першин.  
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; АУ МР «Сысольский» «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Регистрационный номер: ПИ ТУ-11 №00197 от 21.03.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.  
E-mail: pershin1971@mail.ru.  
ВКонтакте - vk.com/mayaksysoly.  
ТЕЛЕФОНЫ:  
гл. редактор - 91-0-37,  
зам. гл. редактора - 91-0-30,  
гл. бухгалтер - 91-5-42,  
отдел рекламы - 91-0-30,  
МНЕНИЯ авторов не обязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.  
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидий Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.  
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.  
Дежурный по номеру О. Безносов.

ПЕЧАТЬ офсетная.  
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 лл.  
ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
ИНДЕКС 52067.  
ТИРАЖ 2379 экземпляров.  
Заказ №  
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.

◆ В мире искусства



## Первые успехи

**ПОДВЕДЕНЫ итоги всероссийского конкурса изобразительного искусства «Ангел вдохновения», в котором приняли участие ученицы художественного отделения Детской школы искусств.** В торжественной обстановке в районном Доме культуры директор школы С.М. Акимова вручила участникам, призёрам и победителям дипломы. «Надо сказать, что наши дети добились очень хороших результатов, несмотря на то, что художественное отделение открылось совсем недавно», - отметила в своём выступлении Светлана Михайловна.

Лауреатом первой степени конкурсного тура «Это прекрасное чувство» стала Елизавета Соколенко, лауреат второй степени - Дарья Чикарина. Дипломами третьей степени награждены Кристина Носкова (на снимке), Карина Модянова, Полина Морозова, Юлия Гливацкая. Дипломы за участие в конкурсе получили Дарина Семенчина, Анна Можегова, Полина Майбурова, Христофор Ляшев, Анна Крюкова, Мария Кудрявцева. Поздравляем юных художников с успехом!

Отдельно была награждена дипломом за профессионализм и качественную подготовку лауреатов конкурса педагог Т.Е. Тутринова. А само учебное заведение отмечено организаторами за высокий уровень представленных на конкурс художественных работ.

Т. ШИЛОВА.

### РЕШЕНИЕ

Совета сельского поселения «Пыёлдино» от 20 августа 2013 г. №III-8/1

«О внесении изменений в решение Совета сельского поселения «Пыёлдино» «Об установлении земельного налога на 2013 год» от 23 октября 2012 года №III-1/5»

Руководствуясь Законом Республики Коми от 10 ноября 2005 года №113-РЗ «О налоговых льготах на территории Республики Коми и внесении изменений в некоторые законодательные акты по вопросу о налоговых льготах», Совет сельского поселения «Пыёлдино» РЕШИЛ:

1. Внести дополнения в решение Совета сельского поселения «Пыёлдино» «Об установлении земельного налога на 2013 год» от 23 октября 2012 года № III-1/5» Об установлении земельного налога на 2013 год:

- пункт 7 решения дополнить абзацем третьим следующего содержания: «- государственные учреждения Республики Коми (казенные, бюджетные и автономные), государственные органы и органы исполнительной власти Республики Коми».

2. Решение вступает в силу с момента официального опубликования в районной газете «Маяк Сысолы» и распространяет действие льгот по земельному налогу на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года.

Глава сельского поселения «Пыёлдино» И.Г. ШАНЬГИНА.